
Как налогоплательщику оплатить налоговые санкции 

 

Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области 

информирует о порядке уплаты штрафа в условиях ведения единого налогового 

счета (ЕНС). 

Если штраф подлежит уплате в составе ЕНС, то денежные средства в уплату 

штрафа подлежат списанию с единого налога счета налогоплательщика в 

соответствии со статьей 45 Налогового кодекса Российской Федерации. При этом 

положительное сальдо ЕНС последовательно распределяется для уплаты недоимки 

по НДФЛ и текущих платежей по этому налогу, далее в счет погашения 

задолженности по другим налогам, сборам, страховым взносам, а затем пеней и 

штрафов. Отдельное платежное поручение для перечисления штрафа не 

оформляется. 

Если штраф не входит в структуру единого налогового платежа, то 

налогоплательщик должен его оплатить отдельным платежным документом по 

соответствующему коду бюджетной классификации. 

Сформировать самостоятельно платежное поручение или платежный 

документ, а также произвести уплату штрафа возможно для каждой категории 

налогоплательщиков (физических лиц, индивидуальных предпринимателей, 

юридически лиц) на официальном сайте ФНС России в сервисе «Уплата налогов и 

пошлин», перейдя по ссылкам «Пополнить ЕНС» или «Уплата по реквизитам». 

        Кроме того, уплату задолженности можно произвести через Личный кабинет 

налогоплательщика на сайте www.nalog.gov.ru: сервисы «Личный кабинет 

налогоплательщика для физических лиц», «Личный кабинет индивидуального 

предпринимателя», «Личный кабинет юридического лица».  


